

伙同男友杀害7人 隐姓埋名潜逃20年

女绑匪落网

20年前

伙同男友作案残忍杀害7人

劳荣枝的落网，掀开了20年前发生在合肥的一起持枪绑架案。

《法医秦明》系列小说作者、安徽省公安厅物证鉴定管理处法医病理损伤检验科副主任法医师秦明，曾在《警探》杂志上发表过这段惊心动魄的围捕。

1999年7月23日，骄阳如火，合肥某公司宿舍大院內却围满了人。警车、荷枪实弹的警察，一道又一道警戒线，处处都让人嗅到那种一触即发的气氛。

此时，位于居民楼四楼最西头的房间里，一名持枪歹徒正借助室内掩护与警察对抗，双方已经对峙了近一个小时。

合肥警方《警视窗》电视栏目拍下了当时的整个抓捕经过：绑匪在被包围后，持枪负隅顽抗，言语嚣张。他倚坐在房间拐角处的衣柜边，前面一张大床挡住了身子，右手持枪，左手举着密码箱挡住头部，各狙击点准备就绪。僵持中，歹徒不顾喊

话民警的好言相劝，甚至还说：“你到窗户那儿去，我要一开枪你就没命了！”

在劝说无效的情况下，民警向室内发射一颗催泪弹。绑匪受不了烟雾，持枪向外逃窜，一阵枪响后，绑匪被民警击中右腿擒获。

这名绑匪名叫法子英。从1996年起，他伙同女友在南昌、温州、合肥实施犯罪，女友使用色相勾引看上去家庭殷实的男子，将其骗至出租屋后，采用持枪、持刀绑架勒索、抢劫等手段劫财，一共残忍杀害了7名受害者。1999年12月28日，法子英因绑架、故意杀人、抢劫被执行死刑。

法子英的女友正是这次落网的劳荣枝。办案民警说，审讯时，警方才得知法子英有个同伙，根据审讯和调查获得的一些线索，也曾到河南开展抓捕，但由于法子英故意虚假供述，加上历史条件限制等种种因素，使得抓捕劳荣枝一直未果，也成了此案唯一的遗憾。

潜逃20年

被抓前曾在厦门一商场卖表

11月28日，厦门市公安局官方微博的一则警情通报，让沉寂已久的案件，再次进入大众视野。

通报称，2019年11月27日，厦门警方在云剑行动中，发现外地命案逃犯劳某枝（女，45岁，江西九江人）在厦门出现。警方迅速行动，立即展开布控抓捕，并于11月28日上午9时许，在厦门某商场将劳某枝抓获。目前，案件正在进一步调查中。

该消息一经发布，迅速成为网络热点。有网友指出，通报中的厦门某商场，

应该就是厦门东百蔡塘广场，更有网友表示曾在该广场见过劳荣枝，并称其长期在这里售卖手表。

12月1日，厦门警方证实，2019年11月28日上午，厦门警方在湖里区东百蔡塘广场某手表专柜将劳荣枝抓获。该专柜系劳荣枝的朋友经营。2019年以来，劳荣枝多次到该专柜找其朋友，并帮忙照看生意。11月中旬，其朋友因外出多日，让劳荣枝到专柜帮忙，双方非雇佣关系。劳荣枝长期隐姓埋名、使用虚假身份。

死者家属：

20年了，这个心结终于解开了

11月29日晚上，在儿子的手机上，受害者之一陆中明的妻子、49岁的朱女士看到了那张让她无数次在睡梦中惊醒的脸庞。“20年了，这个心结终于解开了。”11月30日下午5点，朱女士说，她和丈夫育有3个孩子，当年丈夫为了养家去合肥市做木匠，每月往家里寄钱，她在家一边照顾孩子一边务农。那时虽然家里穷，但两口子总是互相鼓励，说等孩子长大了，一切就会变

好的。

然而，一切的希望都在1999年戛然而止了。丈夫遭遇不幸后，她只得把孩子托付给老人，到处打工挣钱。20年来，她坚持每年都去一次合肥，找警方找律师询问劳荣枝的下落。

朱女士告诉记者，丈夫葬在老家长丰县，她目前生活在合肥。这两天她和孩子们商量过了，要一起去孩子的墓前，把这个消息说给他听。

20年前，合肥发生一起震惊全国的持枪绑架人质案。被警方包围后，绑匪法子英仍持枪负隅顽抗，最终被警方击中右腿后擒获。法子英后来被执行枪决，但和他一起残忍杀害7人的女友劳荣枝，却潜逃不知所终。

20年后，厦门警方传来重磅消息：11月28日，劳荣枝在厦门某商场落网。得知这一消息后，当年被害的合肥长丰县木匠陆中明的妻子朱女士几度落泪，她说自己盼了20年，终于盼来了迟来的正义。



丧心病狂的绑匪男友 为向富商证明自己是绑匪 他将一木匠骗来当场杀害

在警方拍摄的视频中，被抓后的劳荣枝，并未表现出丝毫忏悔之意，甚至还对着镜头“妩媚”一笑，仿佛其是受人追捧的公众人物。不少网友看过这段视频后，称劳荣枝“蛇蝎心肠”。

受法院指派，当年29岁的律师俞晞和另一位同事是法子英的辩护人。11月30日，面对记者，如今已是北京中银（合肥）律师事务所高级合伙人的俞晞谈起法子英时，仍感觉到阴森。

“他极其凶残、漠视生命，每次跟他对话，我都身上发寒，感觉不是在跟人谈话。”俞晞回忆说，法子英16岁时因抢劫被判入狱8年，出狱后在一次朋友的婚礼上，认识了19岁的劳荣枝。当天，法子英骑摩托车送劳荣枝回家，她深受感动。两人看起来差距很大，一个没有正当职业、身材不高、长相显老，一个年轻貌美、工作体面。得知法子英曾经抢劫坐牢，劳荣枝竟将其视为英雄，从此跟随法子英。上世纪90年代末，两人的罪恶之举让人毛骨悚然。

1999年7月22日，劳荣枝和男友法子英，设计绑架了商人殷建华。为了向殷建华证明自己是绑匪，法子英做出了丧心病狂的举动：他以有木工活要做为由，将老家是合肥长丰县的木匠陆中明骗至租房内，当着殷建华的面，将陆中明残忍杀害。

虽然受指派为法子英做辩护，但法子英对俞晞说不用为他辩护，自己的结局都是死。“他一直是无所谓的态度，也看不出对所作所为后悔过。”在俞晞的印象中，只有一次，在提到被法子英杀害的3岁孩子时，他说了一句：“作孽。”对于作案从来不留活口，法子英也亲口向俞晞透露，杀人就是为了灭口，留活口是怕被抓。

令人发指的潜逃生涯 身负7条人命 她藏得好“深”

记者在厦门采访了解到，劳荣枝2016年到2017年期间，曾在厦门思明区一家酒吧兼职“客服”，化名“雪莉（音）”，主要负责陪客人喝酒、推销介绍酒水、拉拢客源等工作，从中赚取提成。

约半年后，劳荣枝离开酒吧。此后朋友圈中发布的内容开始变成手表销售。当地与劳荣枝认识的人告诉记者，劳荣枝对生活很认真，经常跑步健身，并在朋友圈通过自拍展示，她还有微博抖音等账号。

酒吧现场负责人：她在酒吧推销酒水 说话挺温柔，工作挺积极

在厦门，若想喝咖啡，当地人十之八九会推荐位于思明区的筓筓路，又称为“厦门咖啡一条街”。在筓筓路上，不仅有形形色色的咖啡馆，还有文艺小资的轻音乐酒吧，其中真爱酒吧就坐落于此。

陈飞（化名）是真爱酒吧的现场负责人，在这家酒吧工作已有三四年时间。当看到记者手中展示的劳荣枝被捕图片时，陈飞表示非常震惊。

“或许我是这里现在唯一见过她的人了。”陈飞说，2016年六七月，他还在这家酒吧做服务员时，劳荣枝就来酒吧做兼职“客服”，一直工作到2017年年初离开，并没有签劳动合同。

在酒吧里，大家都不知道她的真实名字，她有个英文名字“Sherry”，中文名字“雪莉”。“客服”的工作是通过推销酒水、拉拢客源，以获取提成。在这家酒吧里，洋酒的价位多在1千元以上，最贵的能达到2万元，做得不错的“客服”常能月入过万。

在陈飞看来，劳荣枝经过打扮并不像是40多岁的女人，“大家一直以

为她是30多岁”，“说话挺温柔的，嗲嗲的”。

与其他酒吧用户定位为充满活力的年轻人不同，陈飞介绍，这家酒吧更多是中年人群体为主。

“虽然‘雪莉’年纪相对大一点，但和我们针对的目标群体也相契合。”陈飞说，只是酒吧员工大多都是90后，年龄上有差距，除了工作上必须的交接外，平时交流很少。

陈飞记得，“雪莉”一般每天晚上10点左右上班，直到凌晨两点。在“客服”的工作中，“雪莉”是属于比较积极努力的。

在陈飞印象中，“雪莉”常对顾客微笑，就是被抓视频里展现的那种微笑，让人感觉很暧昧。在酒吧认识后，一般“客服”会和顾客添加微信，有的顾客下次来之前会提前找她预约，只要将预约信息截图发到工作群，就会获得一定提成。

“至今没有想到她会是那样的人。”陈飞说，以往兼职的员工都不需要填写个人信息表，现在所有来这工作的人必须提供一份简历、身份证和照片，以保证酒吧的运营安全。

商场的“同事”们：聊天时她曾透露 店铺是她和男朋友合伙开的

陈飞介绍，2017年年初，“雪莉”就离开真爱酒吧，对于她的了解就停留于朋友圈上。一段时间后，“雪莉”的朋友圈中发布了不少销售手表的相关信息。

记者注意到，劳荣枝的微信名为“Amoy Sherry（厦门 雪莉）”，头像是一个卡通动漫人物，一个留着绿色长发、绑着蝴蝶结的漂亮女孩拿着一个鬼怪面具半遮着面庞。劳荣枝最后一条朋友圈发于11月28日上午8时许，转发了一条题为《感恩节：感恩生命中遇到的每一个人》的文章。

在湖里区东百蔡塘广场，这里毗邻忠仑公园，是周边较大的商业购物中心。11月30日，该商场多名员工向记者证实劳荣枝前段时间确实上述手表销售店出现，并于11月28

日上午被警方抓获。

“11月28日上午，警方将劳荣枝带走时，她没吵也没闹。”在商场二楼，负责儿童摇摇车运营的员工王坤（化名）说，自己手中戴的手表就是从她店铺买的，“说话挺温柔，对人也很有客气”。

王坤说，自己来这个商场工作已经有3个月，刚来时这个女子就在这售卖手表。他记得，有一次这个女子还来到二楼和他聊天，聊天中透露，这个店铺是“她和男朋友合伙开的”。

商场一员工说，每天早上商场都会召集各个商铺开例会，劳荣枝还曾与其聊天开玩笑，看上去“气质好、挺阳光的”。另一名员工则表示，劳荣枝平时很低调，得知她的过往大家都很惊讶。

据《成都商报》